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INTRODUCERE 
 

Bunurile imobile sunt unele dintre cele mai importante resurse 
economice, care permit nu numai desfășurarea activităților industriale și 
comerciale în orice sferă, dar și rezolvarea unor astfel de probleme umane 
cum ar fi disponibilitatea locuințelor, fondurilor fixe, capitalului etc.  

Conform Codului Civil al Republicii Moldova, articolul 288, „la 
categoria de bunuri imobile se raportă terenurile, porţiunile de subsol, 
obiectele acvatice separate, plantaţiile prinse de rădăcini, clădirile, 
construcţiile şi orice alte lucrări legate solid de pământ, precum şi tot ceea 
ce, în mod natural sau artificial, este încorporat durabil în acestea, adică 
bunurile a căror deplasare nu este posibilă fără a se cauza prejudicii 
considerabile destinaţiei lor” [2]. 

Prin evaluare, în legislația Republicii Moldova se 
înțelege  activitatea desfăşurată de întreprinderile de evaluare, care constă 
în estimarea valorii de piaţă sau a altei valori a obiectului evaluării [4]. 

Cursul Teoria evaluării este una dintre disciplinele de bază, 
actualitatea căreia este condiționată de trecerea economiei naționale la 
economia de piață, dezvoltarea în Moldova a instituției de evaluare ca parte 
componentă a sistemului economic de piață. 

Acest curs inițiază ciclul de discipline care asigură pregătirea 
studenților pentru activitatea profesională în sfera evaluării patrimoniului 
imobiliar. 

Scopul cursului constă în pregătirea teoretică și formarea 
cunoştinţelor fundamentale a studenţilor în domeniul noțiunilor de bază 
privind estimarea valorilor, studiul aparatului matematic și metodologic 
utilizate în activitatea de evaluare a bunurilor imobile. 

Cursul de prelegeri va contribui la însușirea bazelor teoretice ale 
evaluării, terminologiei și metodelor de estimare  a valorii bunurilor imobile 
de către studenți, cât și la formarea aptitudinilor practice în domeniul 
activității profesionale pe piața bunurilor imobile. 

Cunoștinţele și abilităţile obţinute pe parcursul studierii disciplinei 
vor servi drept fundament pentru formarea profesională a studenților în 
cadrul următoarelor unităţi de curs: Evaluarea terenurilor, Evaluarea 
imobilului, Impozitarea bunurilor imobile. 
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